

在祂的死裡面來認識基督

(一) 基督的死乃是一個奧秘

江守道

讀經

腓立比書第三章 10 節：「使我認識基督、曉得祂復活的大能、並且曉得和祂一同受苦、效法祂的死。」

禱告

親愛的主！我們滿心的感謝，召聚我們來到 自己的裡面，我們感謝 與我們同在。親愛的主阿！我們實在是感覺我們是站在聖地，我們願意脫下鞋來，我們在 面前俯伏，我們向 說，主呀！對我們有什麼話要說，我們靜聽！

我們求 開我們心中的眼睛，使我們藉著 的話得以看見，好使 實在能成為我們的一切。願榮耀都歸給，奉我們主耶穌基督的名禱告。

我們實在感謝主在這時聚集我們在這裡，每一次當我們有這樣的聚集，我感覺這乃是神的憐憫，因為我們乃是生活在末後的時代，主快要再來了，祂為著祂的再來預備我們。所以我們實在感覺這是一個非常重要的時刻，我們仰望祂將祂自己作成祝福賜給我們。去年當我們這樣聚集的時候，我們交通到：神乃是亞伯拉罕、以撒、雅各的神！我們的神乃是三而一的神；祂是父神、子神，也是靈神！祂是全足全豐的神，萬有都是由祂起始的，祂也成全萬有，萬有也要歸回給祂。聖經告訴我們認識全足獨一的真神，並祂所差來的耶穌基督，這就是永生。我們感謝神。

認識基督

今年我們的主題乃是「認識基督」在腓立比書第三章 10 節的這一句話，「使我認識基督、曉得祂復活的大能、並且曉得和祂一同受苦、效法祂的死，(模成祂死的形象)。」這乃是使徒保羅在他裡面一個衷心的盼望，對他來講沒有比它更重要的事，就是要認識基督。為著要認識祂，他願意放棄一切，看萬事如同糞土，為著要得著認識基督為至寶。感謝神！他認識基督，但是當他越多認識基督，他就越發的感覺他所認識的是何等的少，在他的心中對主的渴慕認識就更加的增加。這乃是一個神聖的愛、神聖的情感，推動使徒保羅他的生活和他的事奉。我們這一次的禱告是同樣的情感，同樣的愛也在我們每一個人的身上。

我們實在感謝主，主向我們顯現也把祂的自己擺在我們的裡面，那應該增加我們屬靈的胃口，那應該在我們裡面創造出一個對祂更深的渴慕，要我們認識祂。在祂裡面是何等的豐富，祂何等樂意的要把祂自己啓示給我們，對那些饑渴慕義的人，他們要得飽足。所以願這幾天主在這裡作工，在我們裡面創造出對認識基督有一個更深的渴慕，不要為著我們裡面有一點對祂的認識而滿足，祂還有許多的事需要我們認識和追求的。所以我們實在盼望在這幾天中，我們不住的禱告。「主阿！在我的裡面創造出一個對 的渴慕，要認識 ！一個愛慕像使徒保羅一樣要認識 ！」好使我們每一個人

都不失望，因為正如同祂怎樣充滿使徒保羅，祂也要充滿我們每一個人。

我們的弟兄昨天晚上交通到，我們要從三方面來思想認識基督這個題目：認識「在祂的死裡面來認識基督」、「在祂的復活中來認識基督」、「在祂的升天中來認識基督」。

我的責任乃是「在祂的死裡面來認識基督」，若是神許可，在這三堂的時間，今天我們所要交通的乃是「基督的死乃是一個奧秘」、第二堂我們要交通到「認識基督死的意義」、第三堂我們要交通到「模成祂死的形象」。我實在禱告也盼望我們每一個人也為著這件事來禱告。

主耶穌基督的福音

哥林多前書乃是使徒保羅寫給哥林多教會的書信，哥林多前書第十五章 1~8：「弟兄們，我如今把先前所傳給你們的福音、告訴你們知道、這福音你們也領受了、又靠著站立得住。並且你們若不是徒然相信、能以持守我所傳給你們的、就必因這福音得救。我當日所領受又傳給你們的、第一、就是基督照聖經所說、為我們的罪死了。而且埋葬了，又照聖經所說、第三天復活了。並且顯給磯法看，然後顯給十二使徒看，後來一時顯給五百多弟兄看，其中一大半到如今還在，卻也有已經睡了的。以後顯給雅各看，再顯給眾使徒看。末了也顯給我看。」什麼是在耶穌基督裡面的福音裡那個好消息呢？什麼是使徒保羅所傳給眾教會的福音裡面的那個好消息呢？什麼是我們所領受的我們主耶穌基督的福音呢？在這福音裡我們得以站立得住，並且也藉著祂我們蒙了拯救。

什麼是使徒保羅從上面所領受的福音呢？並且傳講給我們，什麼是主耶穌基督的福音呢？什麼是這個福音裡面的主要因素呢？使徒保羅說，我當日所領受的又傳給你們的，首要的，就是基督照聖經所說為我們的罪死了，所以在這裡我們從福音裡面看見，有幾個主要的點：第一、就是基督照聖經所說為我們的罪死了，當然與這與死相聯的乃是祂被埋葬了，來顯明祂的死是真實的。第二、我們所看見的點乃是祂從死裡復活了，祂復活以後祂向許多人顯現，祂的顯現是證明祂實在是從死裡復活。若是我們繼續的看下去，我們知道祂向祂的門徒顯現四十天之久，乃是祂的時候到了，祂就上升到祂的父那裡去。

所以祂的死、復活與升天告訴我們這乃是耶穌基督的福音。為著要認識主耶穌基督的福音，不僅僅是在我們頭腦上領會，不僅僅是知道這是福音的事實，並且從裡面來認識這些事，在裡面的方式中來認識祂的死，並給模成祂死的形像。在一個非常親蜜的方式中我們來認識祂的復活，我們與祂一同活起來，我們與祂一同活出一個復活的生活。並在在裡面的方式認識祂的升天，不僅知道祂已經升天了，並且我們也與祂一同升天了，與祂一同坐在父神的右邊，這乃是認識基督。

所以弟兄姊妹們，這乃是這一次特會的負擔，願主成全這個負擔。

基督的死乃是一個奧秘

我們主耶穌基督的死乃是一個極大的奧秘，在約翰福音第十二章，我們的主耶穌知道祂的日子已經到了，所以祂往耶路撒冷去，當祂在耶路撒冷的時候，我們知道祂是怎樣得勝的進入耶路撒冷，每一個人都在那裡歡呼，甚至有一些希臘人(外邦人)，他們也想看耶穌。所以他們到腓力那裡，他們向腓力說「我們要見耶穌」，所以腓力和安得烈就到主那裡，他們告訴主說「有幾個希臘人想要見。」在人的角度來說，這乃是我們的主耶穌在地上最榮耀的一刻，好像全世界都起來要追求祂，不僅猶太人迎接祂，甚至希臘人就是外邦人，他們也想要見祂。但是我們請聽我們的主是怎樣的回答呢？

祂說：「人子得榮耀的時候到了，我實實在在的告訴你們，一粒麥子若不落在地裡死了，仍舊是一粒，若是死了就結出許多的子粒來。」這乃是祂說到自己的死，對祂而言，祂的死乃是祂得榮耀的時刻。

當我們聽祂所說的話，這好像是一個矛盾，因為從環境上來看，祂好像是那麼的受歡迎，每一個人好像都要認識祂，很自然的，這是祂配得的榮耀。但是在我們主耶穌的心中，祂的榮耀乃是在祂的死裡面。祂乃是那一粒麥子，從天上降到地上。不僅如此，並且祂必須要死，若不然在這宇宙中就只有那一粒麥子，我們都不過是稗子。感謝神！祂來到世上並且死了，祂就結出許多的子粒來。然後我們的主轉向父禱告，「父阿！救我脫離這個時刻！但是我是為著這個時刻而來的，願榮耀自己的名！」我們記得天開了，而且說話了，「我已經榮耀了我的名還要再榮耀。」在周圍的人聽見那聲音，但是他們卻沒有聽見那個話，對他們來說那好像打雷一般。但是主說，這乃是我的父在說話，祂乃是為著你們的緣故而說話，若是人子被舉起來，祂就吸引萬人來歸向祂。這世界的審判已經臨到了，世界的王被趕出去。我們記得猶太人說了些什麼？在約翰福音第十二章 34 節：「眾人回答說、我們聽見律法上有話說基督是永存的，你怎麼說人子必須被舉起來呢？這人子是誰呢？」

但基督的死解決人給神造出的難處

所以弟兄姊妹們！立刻我們可以看見，我們主耶穌基督的死乃是一個奧秘，是一個人不能領會的奧秘，基督怎麼會死呢？祂乃是神！神怎麼能死呢？神乃是生命。我們的弟兄昨晚所題到的，祂乃是永生，祂永遠活著，祂不可能死。但是這位神子，這位我們的神，祂卻要死，這是一件我們根本不能明白的事情。這是我們對於神的觀念領會彼此矛盾的，我們知道神乃是神，祂是永遠的，祂乃是生命的本能，生命可能死嗎？這是一個奧秘。神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給我們。人墮落，人犯了罪，罪的工價乃是死，我們眾人都犯了罪，虧缺了神的榮耀。神乃是公義的，祂乃是公平的，祂必須要審判我們，死乃是我們的分，並且是永遠的死，沒有一個人可以逃脫那永遠的死亡的。

神就是公義，但祂又是公平的，祂所作的每一件事都是對的，祂從來不妥協。但是另一面，神是愛，祂愛祂所創造的人，祂要每一個人都得救，沒有一個人沉淪。但是這怎麼可能呢？只我們的罪造成神裡面的一個困擾、一個難題，神該怎麼辦呢？一面來說祂是公平公義的，祂必須要照著祂的話語來行，每一個有罪的生命都必須死；然而另一面來說，祂是愛，祂愛我們，祂能作什麼呢？感謝神！祂乃是神，在人不能的在神凡事都能。弟兄姊妹們，你我知道我們給神造成何等的難處嗎？然而神的愛卻勝過這一切，為著解決這個困境和難處，祂差遣祂的愛子來到世上成為一個人。弟兄姊妹們，道成肉身是一個奧秘，這無限的神，祂竟然來到地上作一個有限的人。我們要問這怎麼可能呢？祂是如此的無限廣大，祂是如此的豐富，祂是如此的豐滿，祂怎麼能把祂的豐滿、豐富壓縮到一個有限的人裡面呢？

取了奴僕的形象，成為人的樣式

腓立比書第二章 6~8 節：「祂本有神的形像、不以自己與神同等為強奪的。反倒虛己、取了奴僕的形像、成為人的樣式。既有人的樣子、就自己卑微、存心順服、以至於死、且死在十字架上。」「形像」這個字的意義乃是裡面的特性。換一句話說，神乃是祂所是的，這也是子所是的。那麼父神是怎樣那麼，子神也是怎樣，祂們乃是一，是與神同等的。然而，為著要成為一個人，甚至告訴我們祂必須要倒空祂的自己，祂要把祂的榮耀倒空，把祂的尊貴倒空，把祂在寶座上的地位倒空，

把那些應該歸給祂的敬拜、讚美和愛慕統統倒空，祂將自己虛己。當然祂不能把祂的神性也放下，因為那乃是祂自己所是的，祂永遠是神，即便祂來到地上成為人，祂仍然是神。但是祂把屬於神的一切事物都倒空了，祂把屬於神的所有權利都放下了，天使、所有人類的敬拜、所有的尊貴榮耀都放下，為著要讓祂自己能夠取人的形像。

聖經告訴我們，祂本有神形像，現在取了奴僕的樣子，這是何等大的差距！誰能量這個距離呢？在神的形像裡，祂裡面有神的一切本性，現在我們看見祂自己取了一個奴僕的形像。神在祂一切的事物上有祂的權柄，作為一個奴僕就一點權利也沒有。當我們的主成為人的時候，祂裡面的情感乃是一個奴僕的樣式。外面祂成為人的樣子，在每一個點上祂都是，唯一的區別是，祂仍然是神！祂沒有罪，這是差別。

弟兄姊妹們，在這背後是何等樣的愛，我們是無法想像的，你我不能用任何事與這個相比，那裡有比這更大的愛呢？為著你和我的緣故，不是為著那義人，不是為著那仁人，乃是為著背逆的罪人，祂甘心樂意放下一切，來成為一個人。為甚麼神必須要成為人呢？因為作為神，祂不能死，祂不能為我們的罪死，唯有一個無罪的人才可以為著這個世界死，這就是為甚麼祂降生在地上。弟兄姊妹們，祂生是為著愛我們，甚至在創立世界以前祂已經是被殺的羔羊，祂作為神的羔羊而來，要被獻為祭，為著你也為著我，祂死是為著救我們。

降生下來就進入死

祂出生以後，祂已經被判了死刑。我們記得在祂還是一個孩子的時候，大概兩歲、在祂不到兩歲的時候，希律王要殺祂，祂必須逃往埃及。當祂回來後祂被藏在拿撒勒，在那隱藏的年月日中，是人所不知道，唯有神知道。當祂三十歲的時候，祂來受施洗約翰的洗，受施洗約翰的洗到底是什麼呢？這乃是悔改的洗禮。悔改因為神的國近了，那些有各樣原因應該悔改的人卻認為自己不須要，那些文士和法利賽人，他們認為自己太好了，所以不須要悔改。但是這裡有一個人，祂不認識罪，不僅祂從來沒有犯過罪，甚至於連罪是什麼都不知道，然而祂卻來受施洗約翰的洗。約翰感覺到祂裡面的靈，所以施洗約翰說：「不！不！我須要受的洗，怎麼受我的洗呢？」我們的主說，「我們理當這樣盡諸般的義。」為甚麼呢？因為祂乃是代替我們浸到水裡，祂代替我們的地位，祂就受了洗。受浸的意義乃是死。當我們進到水裡我們是死了，當我們在水裡面我們是被埋藏了，當我們從水裡起來的時候，我們乃是復活有了新生的樣式。

所以我們看見在我們主耶穌公開職事起頭的時候，祂藉著受浸來開始祂的職事，祂取了我們死了的那個地位，在這三年半的公開事奉中，祂是走在十字架的道路上。我們可以看見祂是果斷的向神降服並且捨己，祂向父順服。祂常常說一句話就是「我的時候還沒有到」。甚麼是那個時候呢？然後祂說「我的時候到了」，這個乃是祂死的時候。所以當祂知道時候滿足的時候，祂就面向耶路撒冷，因為沒有一個先知是在耶路撒冷以外喪命的。祂到耶路撒冷去受死，沒有人能取祂的命，祂乃是將祂自己的命捨了，即使猶大帶著捉拿祂的人到客西馬尼園，

我們的主往前去問他們說：「你們找誰呢？」

他們說：「拿撒勒人耶穌！」

主說：「我就是！」

他們都退後倒在地上。祂乃是甘心情願的把自己交出來被捉拿。當祂被大祭司審判的時候，他們在

祂的身上查不出甚麼罪來，所有的控告都是虛假的，我們的主卻一言不答，直到大祭司這樣說：「我在神的面前吩咐，是神的兒子嗎？」祂就公開的承認說：「你要看見人子帶著權柄和榮耀降臨」，換一句話說，祂要用自己口中的見證來為祂的死作證。在使徒行傳第二章 23 節彼得說：「祂既按著神的定旨先見，被交與人，你們就藉著無法之人的手，把祂釘在十字架上殺了。」就是公會的手，把祂交付了。換一句話說，祂的死乃是神的定旨和先見所預定的，即便我們看見好像是無法的人將祂釘在十字架上，只是在創立世界以前，祂已經是神那被殺的羔羊，所以我們的主祂來到地上是為著受死。

基督的死成了贖罪祭

祂的死乃是甘心情願的，祂藉著永遠的靈甘心的將自己獻給神，祂能夠成為世人的贖罪祭。聖經告訴我們，祂為我們的罪死了，乃是照著聖經所言，聖經早已先豫言。告訴我們說，那女人的後裔要來，而這個女人的後裔乃是歷代以來被獻上為祭的。弟兄姊妹們，就是祂受死的道路，也在聖經裡早已豫言了。我們記得詩篇廿二篇，乃是大衛的詩，大衛是生在基督降生一千多年以前，然而他被神的靈所感動，所以他就寫了詩篇廿二篇。我們讀這整篇詩的時候，這乃是描寫祂的死，祇有十字架上的死纔能成全這裡描述。在猶太人中沒有這樣的刑罰，我們知道一個人被掛在木頭上，他乃是被受咒詛的，他們都是先把這個人殺了，然後纔把這個人掛起來。猶太人沒有這樣刑罰，這乃是羅馬的刑罰。他們是用十字架來釘死那最厲害的罪人，就是那些叛變的、殺人的。如果你是羅馬的公民，你是不可能受這種刑罰的，因為這乃是一個極大的羞辱和殘酷的，這是極大的痛苦，這也是一種緩慢的死亡。但是照著聖經所言，這是基督要死的方式，這是預先說明的豫言。

在以賽亞書五十三章，我們可以再一次看見同樣的情形，祂為我們罪受刑罰，祂不僅在那裡受咒詛，祂甚至被父所壓傷。弟兄姊妹們，我們主耶穌的死是一個奧秘，這十字架乃是羞辱的記號，但是如今對我們來說乃是榮耀的標記。在這世界終了的時候，他們將自己的罪粗魯的、公開的藉著十字架將它展示出來。那位如此愛我們的主，祂就被掛在十字架上了，神的愛在十字架上，是如此的被彰顯出來。

親愛的弟兄姊妹，神的愛是為我，也是為你。在十字架上我們的主被掛了六個鐘頭，在頭三個鐘頭，從早上九點到中午十二點，乃是人將祂釘在十字架上，人圍繞祂在那裡譏笑祂，「救了別人，為甚麼不救自己呀！」、「若是從十字架上下來，我們就信！」甚至那兩個與祂同釘的強盜中的一個也譏笑祂，全世界那邪惡的勢力在那裡攻擊祂。然而在那個時刻父神仍然與祂同在。到了中午十二點，太陽被遮蓋，全地被黑暗所充滿，在那最後的三個鐘頭，釘祂的不是人、也不是撒但、仇敵、那邪惡的勢力，乃是父自己。父的心也碎了，祂掩面不看祂，祂不能看自己的兒子。為甚麼呢？是為著你也為著我。

十架七言的意義

在十字架上祂說了七句話，我們要求神啓示在十字架上這七句話的意義，這乃是十架七言。它向我們顯出福音真正的意義。頭三句話乃是前面的三個鐘頭所說的，祂告訴我們，祂在十字架上為我們完成了甚麼？後面的四句話乃是在後面的三個鐘頭所說的，這四句話告訴我們，在主的受苦背後的真正故事，祂告訴我們福音的秘密。

當人們將祂釘十字架，當祂被人們圍繞，人們在譏笑辱罵祂，當黑暗所有的權勢來攻擊祂，祂說：「父呀！赦免他們！因為他們所作的他們不知道！」弟兄姊妹，那公義的神怎麼可能赦免這樣的罪呢？因為我們的主將祂自己作為贖罪祭獻上，在祂流血的根基上，祂求神在祂的公義中赦免我們，因為神那公義的要求在祂死的裡面得著了滿足。弟兄姊妹們！感謝神為著這句話，我們被父所赦免，乃是因著我們主耶穌基督所流的血，祂滿足了神一切公義的要求，神能夠白白的來赦免我們。感謝神！我們都蒙了赦免。但是我們這些多得赦免的人，為甚麼我們對祂的愛沒有增加呢？為甚麼我們對祂如此的不知感恩呢？

第二句話：祂看著祂的母親，馬利亞是在十字架的底下，她的心要破碎了，主看著祂的母親，然後祂看一看祂的一個門徒、就是約翰說，「看哪！妳的兒子！」我個人相信，祂沒有要祂的母親來看祂，然後祂對約翰說：「看哪！你的母親！」。從人的角度來看，即便在祂的時刻，在祂的痛苦中，祂仍然在盡祂的責任，作為人兒子的責任，來奉養祂的母親。但是當然比這樣還多，在祂救贖的根基裡，祂創造了神的家。主曾經說過誰是我的母親、誰是我的弟兄姊妹呢？就是那些遵行神旨意的人。主在十字架上創造了一個家，我們現在乃是弟兄和姊妹，我們彼此相愛，我們屬於神家，這乃是祂為我們所完成的。

然後第三句話：有一個強盜他悔改了，他轉向主說：「主阿！當 降臨的時候，求 記念我。」主轉向他說：「今夜你必與我同在樂園裡。」救恩甚至臨到罪人中的罪魁，沒有一個人的罪是大到不能得救的，這是何等樣的安慰。這福音乃是主所為我們所完成的。

主釘十字架背後的真相

到了中午，在這裡不再是人和基督之間的事物。神已經接受了祂兒子所獻上的，所以神來壓傷祂。祂能夠承受從人和一切黑暗權勢中所來的一切的苦難，但是當父棄絕祂的時候，父神掩面轉眼不看祂的時候，這對祂來講是無法忍受的。祂呼喊說：「我的神！我的神！ 為甚麼離棄我？」在那個時刻父和子之間沒有了關係，只有神和有罪的人之間的一個關係。祂以無罪的代替我們有罪的，祂成為罪好使我們能夠得著神的義，神乃是公義的。祂甚至壓碎了自己的兒子，因為祂接受了祂自己的兒子作為贖罪祭。弟兄姊妹，這乃是十字架。

三個鐘頭之久我們的主為我們喝了那永遠死亡的杯，所以祂說：「我渴了！」兵丁就拿醋給祂。弟兄姊妹，當我們流血過多的時候，當然我們會非常的口渴。但是我相信不僅僅是這個點，我認為我們的主在那裡說「我渴慕神！」，即便 將我壓碎，即便 殺了我，我仍然渴慕 ，我渴慕 自己，因為 對我而言乃是一切。我們的主乃是忠心的一直到死，祂沒有因著父這樣作，祂就跌倒了，生氣了。祂在神壓碎的手中，祂向神說，我渴慕 ！我愛 ！

在祂斷氣以前，祂把祂所有的力量聚集起來，祂大聲的呼喊說：「成了！」我們感謝神，成了！救贖的工作完成了，因著這個工作完成，所以祂垂下頭，祂將祂的靈交付給神，祂與父之間的關係恢復了。感謝神！這個工作完成了。

弟兄姊妹們！這乃是祂的死，祂的死是如此的獨特，世上沒有一個死能與基督的死來比較，我們在祂的死裡面榮耀神！

禱告

親愛的天父！我們實在為 驚人的大愛感謝讚美 ！我們為著 那樣樂意的將 的愛子賜給我們感謝 ，我們不能想像那如何的叫 受傷受苦。但是神哪！ 是愛，親愛的主耶穌！ 為何為如此的愛我們，我們這樣不配的人這樣不知感恩的人，然而 卻愛我們到如此的地步。哦！我們主耶穌基督的十字架，主啊！我們在十架裡面得榮耀，我們在 的名裡歸榮耀給 ，我們敬拜 ！我們也愛 ！因為 先愛了我們，保守我們活在 的愛中，願 用愛激勵我們，好使我們不再為自己活，我們願意並且單單的為 而活，請接受我們的奉獻！奉我們主耶穌基督的名！阿們。